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Kính gửi: Cục thuế tỉnh Hậu Giang. 

Trả lời công văn số 461/CT-KTT ngày 22/3/2016 của Cục Thuế tỉnh Hậu Giang về việc 
hướng dẫn chính sách thuế TNDN, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại Khoản 2 Điều 18 Thông tư số 123/2012/TT-BTC ngày 27/7/2012 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn như sau: 

“2. Nguyên tắc áp dụng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 

b) Doanh nghiệp thành lập mới từ dự án đầu tư được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh 
nghiệp là doanh nghiệp đăng ký kinh doanh lần đầu, trừ các trường hợp sau: 

b.1) Doanh nghiệp thành lập trong các trường hợp chia, tách, sáp nhập, hợp nhất theo quy 
định của pháp luật. 

b.2) Doanh nghiệp thành lập do chuyển đổi hình thức doanh nghiệp, chuyển đổi sở hữu 
(bao gồm cả trường hợp thành lập doanh nghiệp mới nhưng tài sản, địa điểm kinh doanh, ngành 
nghề kinh doanh ... vẫn kế thừa của doanh nghiệp cũ để tiếp tục hoạt động sản xuất kinh doanh). 

b.3) Doanh nghiệp tư nhân, Công ty trách nhiệm hữu hạn mới thành lập mà chủ doanh 
nghiệp là chủ hộ kinh doanh cá thể và không có thay đổi về ngành nghề kinh doanh trước đây. 

b.4) Doanh nghiệp tư nhân, Công ty hợp danh, Công ty trách nhiệm hữu hạn, Công ty cổ 
phần hoặc Hợp tác xã mới thành lập mà người đại diện theo pháp luật là người có số vốn góp cao 
nhất đã tham gia hoạt động kinh doanh với vai trò là người đại diện theo pháp luật, thành viên 
hợp danh hoặc người có số vốn góp cao nhất trong các doanh nghiệp đang hoạt động hoặc đã 
giải thể nhưng chưa được 12 tháng tính từ thời điểm giải thể doanh nghiệp cũ đến thời điểm 
thành lập doanh nghiệp mới. 

9. Doanh nghiệp thành lập từ chuyển đổi loại hình doanh nghiệp, chuyển đổi sở hữu, 
chia, tách, sáp nhập, hợp nhất chịu trách nhiệm trả các khoản nợ tiền thuế, tiền phạt về thuế thu 
nhập doanh nghiệp của doanh nghiệp bị chuyển đổi, chia, tách, sáp nhập, hợp nhất và được kế 
thừa các ưu đãi về thuế thu nhập doanh nghiệp cho thời gian còn lại nếu tiếp tục đáp ứng các 
điều kiện ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp.” 

 



Theo trình bày của Cục Thuế tỉnh Hậu Giang tại công văn số 461/CT-KTT ngày 
22/3/2016 và tài liệu kèm theo, Công ty TNHH Sacofam đăng ký hoạt động, kinh doanh tại địa 
chỉ của DNTN Ánh Sáng, từ khi hoạt động đến nay không thực hiện đầu tư tài sản, phương tiện, 
trang thiết bị mà sử dụng tài sản của DNTN Ánh Sáng (gồm nhà kho và phương tiện vận tải). 

Căn cứ hướng dẫn và trình bày nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Sacofam được cấp 
Giấy chứng nhận đầu tư lần đầu số 641023000002 ngày 06/02/2013 nếu được thành lập do 
chuyển đổi hình thức doanh nghiệp, chuyển đổi sở hữu (bao gồm cả trường hợp thành lập doanh 
nghiệp mới nhưng tài sản, địa điểm kinh doanh, ngành nghề kinh doanh ... vẫn kế thừa của doanh 
nghiệp cũ để tiếp tục hoạt động sản xuất kinh doanh) thì không được hưởng ưu đãi theo diện 
doanh nghiệp thành lập mới từ dự án đầu tư theo quy định. 

Đề nghị Cục Thuế căn cứ tình hình thực tế và điều kiện đáp ứng của đơn vị để hướng dẫn 
đơn vị thực hiện theo đúng quy định. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Hậu Giang được biết./. 

  

  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ PC (TCT) 
- Lưu: VT, CS (3b). 

KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG 
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